

由于产品价格较高,缓控释肥一直被称为“贵族肥料”,在欧美、日本主要用于园艺、苗圃、高尔夫球场等经济附加值较高的非农领域。而近年来在中国,像“金大地”、“沃夫特”这样的缓释肥料却能走进寻常百姓家,这样的比较可能会让读者朋友们产生疑惑,“贵族肥料”农民也能用得起?

对,没错,农民不但用得起,还抢着用,提起“金大地”、“沃夫特”化肥,农民朋友们都能说个头头是道,但提起金正大,他们可能想不起来什么,可金正大正是让这些“贵族肥料”能走入寻常百姓家的企业:山东金正大生态工程股份有限公司。

“沃夫特”、“金大地” 我们出自菏泽金正大!

菏泽金正大:贵族肥料惠泽花乡

本报记者 陈晨

在菏泽,就有一个金正大的分公司,它秉持着质朴的精神为农民朋友们生产惠民的化肥却从不张扬,作为菏泽的缴税大户却行事低调,在投资50亿的新项目启动之际,今天记者走进金正大,来了解这个绽放在牡丹之乡的金土地。

→我们是菏泽金正大,我们带来“平民化”好肥料

近年来,随着金正大缓控释肥产品的大力推广,菏泽农民对“沃夫特”、“金大地”这样的产品也渐渐熟悉,而它们“平民化”的价格,“贵族化”的效果是最令农户们津津乐道的。

“用了这个肥料,作物前期不旺长,中期养分足,后期不脱肥,还不用追肥...”种了8亩玉米的农户张桂春说,今年她家的地里都施用了沃夫特缓控释肥,由于丈夫这些年一直在外打工,8亩玉米

从种到收大部分都是由她自己一个人张罗着干。“用了这个化肥,再也不用大热天钻到玉米地里追肥了,这么好的化肥,是咱菏泽自己生产的?”竖着大拇指表现化肥效果的张桂春,听到是菏泽金正大生产的缓控释肥,还露出一副不敢相信的样子。

不要说农民朋友们了,就连记者来到位于南京路与长江路交汇处的菏泽金正大,看到一车车正在被运走的肥料,都还恍如梦中

境,这就是两年缴税超过一亿的菏泽金正大?

据了解,菏泽金正大生态工程有限公司成立于2007年5月,位于菏泽经济开发区,主要从事复合肥、缓控释肥及其它新型肥料的研究、生产和销售,2011年被认定为高新技术企业,是全国缓控释肥产业技术创新战略联盟成员单位。公司注册资本10亿元,年生产能力为120万吨各类复合肥、控释肥,2010年公司实现销售收入

19.7亿元,利税1.4亿元,上缴税金4000万元;2011年公司实现销售收入29亿元,利税2.4亿元,上缴税金7055万元。

菏泽金正大,在追求高产高效的同时,也从来没有忘记给农户们带来实惠、送去好农资的宗旨,而在听过菏泽金正大的历程后,张桂春大笑说:“呦,菏泽金正大还挺厉害呢,那俺以后更认准它了,不但肥料给我们省工省钱,还给菏泽创造价值,我们也支持!”

→领先行业技术,打造产业优势

记者了解到,缓控释肥是个高端技术,而菏泽金正大在行业技术方面走到了前列,近年来,在菏泽市委、市政府各级领导的关心支持下,菏泽金正大大力实施科技创新战略,带动了企业的快速发展。

在公司成立之初,菏泽金正大就成立了企业技术中心,从事缓控释肥、水溶性肥料等新产品

新技术研发,目前,技术中心拥有博士3名,硕士12名,组建了缓控释肥、水溶性肥、硝基复合肥三个核心研发团队,先后承担了市科技发展计划、市技术创新提升重大专项各1项,2011年经市科技局批准,组建了水溶性肥料工程技术研究中心。

尽管菏泽金正大在技术上已经成为了行业排头兵,但它没有

止步于此,而是对自己提出了要成为行业科技先行者的规划目标。在“十二五”公司转型升级的重要时期,菏泽金正大规划了更清晰的科技创新思路:通过产学研紧密合作,采用“引进+自主创新”相结合的方式,借脑促跨越,引智谋提升;自主研发培养人,优惠政策吸引人;坚持以肥料研究为中心,以肥料资源综合利用为主线,延伸产业链,优化产品

结构,形成肥料研究稳步发展,化工有所突破的研发格局。

“我们相信,在市委、市政府的关心支持下,我们有信心、有能力在科技创新方面取得新的突破,促进企业持续快速稳定发展,为菏泽市经济发展做出新的贡献。”菏泽金正大生态工程有限公司副总经理王仕青带着坚毅的表情对记者说。

→关注员工幸福,诺言落成实事

“孩子们都很争气,都考上了大学,我是有喜有忧啊!”孩子考上了好的大学,但学费却压得李师傅喘不过气来,正当他捉襟见肘、束手无策的时候,菏泽金正大把“爱心助学金”送到了他手上,解去了他的燃眉之急。

菏泽金正大是个有着人性化政策的企业,它承担社会责任与经济效益紧密相连。始终把社会责任作为企业文化建设的准则,自成立以来,始终秉承

“诚信、创新、责任、共赢”的经营理念,回报社会、回报客户、回报员工。

菏泽相对其他城市来说,算不上有什么优势,而就是这样的一个地方,为什么能吸引到这么多的敬业爱企的员工呢?这与菏泽金正大对员工实实在在的关心分不开。菏泽金正大近两年吸引大专以上学历人员700余人,这些人才的到来充实了管理队伍和技术队伍,壮大了生产团队和营销

团队,另外,还计划未来2-3年与3-5家菏泽周边地区有一定实力的技术院校合作培养300名以上高级技术工人补充公司的新项目上,以满足公司五年规划与发展的人才需求,也进一步提高员工队伍素质。

不仅仅是员工,菏泽金正大对员工的家人也十分重视,积极帮助解决员工的家庭困难,还让员工家人也一起感受公司成长的荣誉感。这些都不只是说说,菏泽

金正大真正的把诺言都实现到了事实上:建立为每位员工生日的福利,设立奖学金为员工子女升学提供资助,设立亲情工资将员工的第十三个月的工资直接发放给员工父母,还与多所大学建立奖学金,资助困难学生。面对言行一致的公司,感受到公司无微不至的关心,员工们纷纷表示:“对公司没什么可回报的,只有好好工作,不辜负公司对我们的好。”

→责任带来使命,机遇创造发展

在目前发展的基础上,菏泽金正大积蓄了足够的能量,来迎接每一次机遇,而机会总是留给准备好的人。为加快公司可持续发展和科技创新能力,

综合投资环境和区域位置,2011年4月份菏泽金正大与菏泽市政府、开发区签署了追加投资26亿元,建设120万吨硝基复合肥项目。该项目关键设备已于去年进行了订货,项目前期准备工作基本完成已开工建设,项目预计明年下半年投产。届时将年新增高

端硝基肥120万吨产能,年新增销售收入30亿元,新增利润2亿元。

在过去的5年中,菏泽金正大走过了经验的积累阶段,对现在的它来说,重要的是一次可以让他腾飞的跳板,而这次的机遇来的正是时候,技术、人才、销量

都在稳步提升,菏泽金正大把120万吨硝基复合肥项目纳入到战略规划中,公司上下对此高度重视,全体员工齐心协力,决心把新项目建设好,借此让菏泽金正大的经营和发展更上一层楼!

